

VASÁRNAP

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS MEZŐGAZDASÁGI HETILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BUDAPEST, V., BATHORY-UTCA 24. SZÁM.
(„Falu” Magyar Gazda és Földműves Szövetség.)
Telefon: 11—55—62.
Postatakarékpénztári csekk száma: 25.153.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP

Előfizetési díjak a m. kir. földművelésügyi miniszter által időnként kiadott „Rádiós gazdasági előadások” című füzetekkel együtt: Egész évre 4. félévre 2, negyedévre 1 F.
Intézményeknek és jogi személyeknek egy évre 20 F

Budapest, 1938.

XIX. évfolyam, 11. szám.

Március hó 13

A GYŐRI SZÓZAT ...

Uj korszakot nyitott meg Darányi Kálmán miniszterelnök nagy beszéde — Öt éves országmenő fery, egy milliárd pengő költséggel — A cél: honvédelem és falusegítés

A trianoni Magyarország minden problémájára: *választ*; ennek a sokat sajnargatott népnek rengeteg keservére: *vigaszt*; a nehéz jelen nyomán sokszor kilátástalannak tartott jövőre vonatkozóan *biztatást, határozott iránymutatást* jelent Darányi Kálmán miniszterelnök március 5-én, Győrben elmondott beszéde, amely az ujkori magyar történelemben *Győri szózat* néven fog szerepelni.

Ennek a hatalmas beszédnek minden szavát a magyarság iránti izzó fajszeretet, a magyar nép történelmi hivatásába vetett rendíthetetlen hit, a földnek és az ezen a földön veregjtékező, itt élő és itt haló nép iránti az az olthatatlan szeretet hatja át, amely szeretet *szinte fogalomszerű sajátossága a Darányi-név viselőinek.*

Az uj, a réginél kifejezettebben keresztény, nemzeti és szociális magyar állam megépítését

bejelentő győri szózat alább következő, részletes ismertetése előtt ki kell emelnünk a beszéd legfontosabb célkitűzéseit.

Minden magyar szívet meg kell hogy örvendezteszen az, hogy *kereken egymilliárd pengőt fordít a kormány öt esztendő alatt a magyar honvédelem céljaira.* Mert honvédelem — a mi felfogásunk szerint — az is, ha munkaalkalomhoz juttatják

azokat, akik ma képtelenek egészséges, ellentállóképességgel is bíró gyermekeket nevelni; honvédelem az is, ha az ugynevezett istenhátamögötti falvak népét bekötő utak építésével belekapcsoljuk az ország gazdasági és kulturális vérkeringésébe... De honvédelem az is, hogy

Darányi Kálmán szózatában annyi őszinteséggel, annyi melegséggel és szeretettel állította oda a magyar célkitűzések homlokterébe a magyar falvak népének sorsát, amint azt eddig talán senki nem tette meg, felelős államférfiaink közül.

A magyar falvak népe ezt az elismerést, történelmi hivatásának ezt a felismerését elbizakodottság nélkül, a *hála és fokozott bizalom érzésével fogadja.* Büszke bizakodással tekint a szomorú jelenből a közeli esztendők távlatában már-már felderengő szebb, boldogabb jövőnd felé, szent fogadalmat véve, hogy az ország újraépítésében reávaró feladatát — a magyar falu népétől megszokott becsület kintartással — fogja elvégezni a jövőben is, a maga hazaszeretetével, hitével és erkölcsével adva meg az alapját a *győri szózat* nyomán lelki szemeink előtt kibontakozó új Magyarországnak.

A magyar falvak kisémberei, akik felcsillanó reménységgel, őszinte bizakodással emlékező büszkeséggel fogad-

ták másfél esztendővel ezelőtt a *Darányi-kormány* érkezését, tudják, hogy a rádió hullámain az ország minden sarkába szerteáramló és végző eredményében elröppenő szavak nyomán

hamarosan jönnek a megvalósulást jelentő, örökérvényű tettek.

Hiszen így történik ez már másfél év óta!... Már pedig a jót hamar megszokják még az attól annyira elszokott magyar ember is, aki tudja, hogy *mostaná-*

A miniszterelnök korszakalkotó beszéde

A magyar politika fordulópontját jelentő győri nagygyűlésről alábbi tudósításunk számol be:

A *Nemzeti Egység Pártjának* győri nagygyűlése iránt valóban országos érdeklődés nyilvánul meg. A miniszterelnököt utjára *Kánya Kálmán, Széll József, Fabinyi Tihamér, Hóman Bálint, Röder Vilmos és Bor-nemisza Géza* miniszterek; az államtitkári kar több tagja; *Tasnády Nagy András*, a Párt országos elnöke; *Sztranyavszky Sándor*, a képviselőház elnöke és a NEP 130 képviselőtagja kísérte el Győrbe, ahol ünnepélyes fogadtatásban volt része.

A nagygyűlést a győri városi szervezet elnöke, *Petz András* nyitotta meg, majd *Tasnády Nagy András* országos elnök mondott beszédet. Kezvéssel 12 óra előtt kezdett hozzá *Darányi Kálmán* miniszterelnök kétórás beszédéhez, amelyet a rádió is közvetített.

Darányi Kálmán miniszterelnök beszéde a háboru utáni korszaknak — magyar viszonylatban — talán a legjelentősebb beszéde volt. Sok kormányelnöki megnyilatkozást hallottunk már, egyiket-másikat talán nagyobb várakozás is előzte meg, mint ezt a beszédet, de bizonyos, hogy hozzáfog-

ban hónapok alatt többet tettek érte, mint máskor évtizedek alatt. És ezeknek a tetteknek a nyomán a kisemberek millióinak, a földszelmeinek lelkében a bizakodás, amelynek alapja másfél esztendővel ezelőtt a *Darányi-név* iránti hálás megbecsülés volt, most — ha lehet — felfokozódott, megerősödött és fogalomná nemesedett: *jelentí a szociális igazságokra, keresztény szertetvre, nemzeti öntudatra alapozott agrár Magyarország felépítőjének áldott nevét...*

ható jelentőségű programot egyik sem tartalmazott. Mindegy tulsz nélkül állíthatjuk, hogy a *miniszterelnöknek eseményszámba menő beszéde uj fejezetet nyit meg a magyarság életében.*

Kiméretlen erély a szélsőségek ellen!

Darányi Kálmán bevezető szavaiban félreérthetetlenül az alkotmányos keresztény nemzeti irányzat mellett kötötte le magát és kijelentette, hogy *minden kísérletet, amely a hatalomnak erőszakos átvételére irányul, kiméretlen eréllyel tör le.* Csak megbízhatatlan és politikailag éretlen elemek tartják idejét multnak az alkotmányt és törekednek arra, hogy idegen minták után törvénytelen eszközökkel ragadják magukhoz az államhatalmat. Nagyon rossz szolgálatot tesznek a jobboldali irányzatnak azok, akik *szélsőséges eszméket hirdetnek és így akarják forradalmasítani a lelkeket.* A kommunizmus veszedelme állandóan kísért, sőt *sokszor nyíltas köntösből jelentkezik,* úgy, hogy kettőzött éberséggel kell őrködni az ország rendjén és nyugalman.

ADATNACSADÓ

Kérdés: 1. Nemzetbiztonsági bizottság... Kérdés: 1. Ilyen rendelkezés tudomásunk... Kérdés: 12 éves lovamnak passzusát...

Kérdés: 1. Csendőrtőrmester há nősül... Szerkesztői üzenetek: A. L. Algyó. Csak tessék a névsort...

SZERKESZTŐI ÜZENETEK: A. L. Algyó. Csak tessék a névsort... Kérdés: 1. Lovom van-e a földem...

VASÁR ÉS PIAC

GABONATÁRSDÉ: Készárúpiac. Buza, tiszavideki és felel... Kérdés: 1. Joga van-e a földem...

Magpirc. (A Mouthier Otton Maglarmel... Takarmány. Rétsizéna, Ia 5-5.80... Abraktakarmány. Árpakorpa 14.50...

Vásárok jegyzéke: Vasárnap, III. 13. Állat- és kirakóvá... Kérdés: 1. Joga van-e a földem...

Sertésvásár. Szendvicsértés Ia 104-105... Zsir és szalonna. Szalonna, olvasztani...

Házipec. Barcsa, nagyvéc szarjant 240... Gyümölcs. Alma (nemes) 90-200...

Borjувásár. Ia 109-112, kivételesen... Kérdés: 1. Joga van-e a földem...

Arany- és ezüstpénzek ára: Ezüstpénzek: 1 drb egykoronás 36 fillér... Színarany kilogrammja 500 pengő.

RADIO Budapest I.: 9. Unipartus istentisztelet. 10. Róm... 12.05. Zongora. 12.40. Gordonka. 13.30.

KEDD, III. 15.: 8.40. Hírek. 9. Református istentisztelet... 12.05. Operaházi csok énekelték.

SZOMBAT, III. 19.: 12.05. Szalonzene. 13.30. Hanglezet... 16.15. Messic és Mikl egy-lemzek.

KIADÓTULAJDONOS: "FALU" MAGYAR GAZDA... NYomatott az Europa Irodalmi és Nyomdai Részvénytársaság...